
Kostel sv. Kříže a Rychlebská útulna na Borůvkové hoře 
Vážení občané,  

rádi bychom Vám oznámili, že kostel svatého Kříže v Javorníku a Rychlebská útulna na Borůvkové hoře byly 
nominovány do fi
a to v kategorii Novinka v cestovním ruchu. Informace o kandidátech budou zveřejněny 1. 6. 2025 na webových 
stránkách www.cenykraje.cz v sekci Cestovní ruch, kde bude zároveň spuštěno i hlasování veřejnosti, které určí 
výsledné pořadí fi
příspěvcích i na FB Ceny kraje. Děkujeme všem za Vaše hlasy javornickým subjektům. 

red.

www.mestojavornik.cz

Javornický
zpravodaj

Informační měsíčník města Javorník |06/2025| ZDARMA

Útulna: turistický přístřešek pro odpočinek či přenocování – lze využít pouze na 1 noc. Nejvyšší počet přenoco-
vaných osob v celé útulně je 12-15 osob max. Celoroční – pro přenocování je vždy nezbytné předem kontaktovat 
provozovatele k předání a převzetí klíčů od útulny, kontakt výše. Předání klíčů do 18:00 hod., vrácení provozo-
vateli do 10:00 hod. druhého dne. Sezónní – od května do konce září denně (9:00 - 18:00 hod.) otevřen stánek  
s občerstvením v závislosti na počasí = přítomen provozovatel, mimo sezónu pouze dle příznivého počasí. 
   Kostel sv. Kříže: jedná se o jednu z nejpozoruhodnějších staveb na Jesenicku – hřbitovní kostel je nejlépe za-
chovanou sakrální stavbou z vrcholného středověku v okrese.  Otevřeno: květen, červen září: ST, PÁ, SO: 10:30, 
13:30, 15:00. Červenec, srpen: ÚT - NE: 10:30, 13:30, 15:00 hod. Více na www.kosteljavornik.webnode.cz
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Vážení spoluobčané, 
srdečně vás zvu na naše tradiční městské 

slavnosti – Dny Javornicka, které budou 
probíhat ve  středu 11.  června (muzi-
kálové představení "DCERY" amatér-
ského divadelního souboru NA HRA-
NĚ - pozn. red.) a v sobotu 14.  června. 

Podrobný program je uveřejněn na  we-
bových stránkách MěKS a města Javorník. 

V  závěru měsíce (28. – 29.  června 2025, pozn. red.) 
proběhnou další slavnosti a  to 13. Mezinárodní folk-
lórní a dudácký festival FOLKMÁJ. Přijďte se pobavit!    
 
Naše žáky čekají dva měsíce bez zvonění do  školních 
hodin, bez úkolů a zkoušení. Jen volnost, slunce, kou-
paliště, zmrzlina, výlety a dlouhé večery. Čas prázdnin 
je nejen odpočinek od  školy, ale i možnost načerpat 
nové zážitky, poznat něco nového, zažít věci, které 
se do školního roku nevejdou. Všem žákům a pedago-
gům přeji krásné a  zasloužené prázdniny plné odpo-
činku, radosti a slunce. 

Setkání členů RM s občany  
na Travné v „Restauraci U Oravců“ 

Dne 12. 5. 2025 proběhlo setkání členů RM s obča-
ny v místní části Travná. Je to v  řadě již třetí setkání 
(první v Bílém Potoce, druhé s mladými 30–40  let) na 
  téma obnovy a rozvoje, které se zaměřilo na aktuální 
potřeby a  oblasti s  její obnovou a  dalším rozvojem. 
V  první části setkání proběhlo rovněž jednání se 
  zástupcem telekomunikačních sítí, konkrétně společ-
ností O2, o možnostech připojení a  rozšíření optické 
sítě v této lokalitě. Společnost CETIN a.s. získala finan-
ční prostředky, které by měly zainvestováním v této lo-
kalitě přispět ke  zlepšení internetového připojení 
a  dostupnosti digitálních služeb pro část obyvatel 
Travné. Během dvou let se podařil další krok ke zlep-
šení komunikace pro naše obyvatele. V druhé části pak 
byly diskutovány otázky infrastruktury, zvýšené dopra-
vy a možných opatření ke zvýšení bezpečnosti, občan-
ské vybavenosti. Občané byli vyzváni k aktivní spolu-
práci a  předložení podnětů, které by mohly být zo-
hledněny při plánování dalších kroků v  rozvoji místní 
části Travná, např. využití autobusové zastávky u hřbi-
tova, umístění kontejnerů a další. 

Dotace 
Město zažádalo o  dotaci Olomoucký kraj na  akci 

„Chodník na ulici Nádražní a 17. listopadu v Javorníku“ 
a na měřiče rychlosti z Programu SMART. V současné 
době máme potvrzené dotace ve výši 2 312 063,64 Kč 
a 67 424 Kč.  

Poděkování za úklid veřejných prostranství 
Ráda bych touto cestou upřímně poděkovala všem 

občanům, kteří se aktivně zapojili do  „jarního“ úklidu 
veřejných prostranství v naší obci. Vaše práce, ať už šlo 
o  sběr odpadků v příkopech podél cest, sekání trávy 
na březích potoků či jinou péči o naše společné okolí, 
výrazně přispívá k tomu, že naše obec je čistější, upra-
venější a příjemnější pro všechny.  

Zvláštní poděkování patří také žákům místní 
základní školy a našich MŠ, kteří se pod vedením svých 
učitelů s  nadšením zapojili do  úklidových prací ve 
 městě. Jejich aktivita a  smysl pro odpovědnost jsou 
příkladem i pro nás. 

 
Zadržování vody v krajině 

Město Javorník navázalo spolupráci se z.s. Silezika, 
který se zabývá ochranou přírody s důrazem na zadr-
žování vody z  dešťů. Společně probíhají konzultace 
nad revitalizací koryta Panského potoka a  vzniku při-
bližně pěti tůní. Druhým místem hydrologických revi-
talizací je Červíkův rybníček, kde úpravy zlepší ekolo-
gickou stabilitu krajiny a zadržování vody.  

		 	 	 	 	 	 Přeji všem krásné letní dny. 

Mgr. Irena Karešová,  
starostka města

Informace z radnice

Žáci ze ZŠ Javorník uklízeli odpadky v potoku, foto: archív ZŠ Jav.
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Informace správy majetku 
Vážení spoluobčané, jak je patrné, velká většina 

z Vás pochopila systém svozu tříděného odpadu v na-
šem městě, který byl, přiznávám, zpočátku chaotický 
a nepřehledný. Šlo však o to sladit časově svoz všech 
nových popelnic, aby v pracovní době posádka vozu 
stihla nejen vyklopit tříděný obsah z nachystaných ná-
dob do svozového vozidla, ale také tento materiál za-
vézt do Technických služeb v Jeseníku k dalšímu zpra-
cování. Takže jim jednou za měsíc ke stávajícímu svo-
zu ze sběrných hnízd najednou přibylo na 600 nových 
zastávek s výklopem, a to nejde ani při sebelepší sna-
ze stihnout za jeden den.  

Proto jsme se  rozhodli po  několika jiných varian-
tách pro variantu snad nejlepší a pro Vás občany nej-
srozumitelnější, a sice svoz tříděného odpadu od do-
mů provádět ve dvou termínech týden po sobě. První 
týden se  sváží celá oblast, kde se  komunální odpad 

sváží v pondělí, a další týden celá oblast, kde se ko-
munální odpad sváží v  úterý. Shodně středa plasty 
(žlutá ucha), čtvrtek papír (modrá ucha). Vše bylo uve-
deno v  kalendáři svozu, který byl přiložen k  javor-
nickému kalendáři 2025, je uloženo na webu města 
(sekce - potřebuji vyřídit - nakládání s odpady)  
a  v neposlední řadě nově také v  mobilní aplikaci 
„V OBRAZE“, která, pokud si ji nainstalujete dle návo-
du umístěného jinde v  tomto čísle JZ, Vás den pře-
dem upozorní na  svoz daného odpadu. Nakonec 
bych Vás rád seznámil s  dalším úspěchem, kterého 
jste při třídění odpadu vy, občané, dosáhli. Společ-
nost ASEKOL nám udělila za  rok 2024 Zlatý certifikát 
v kategorii Ekologická obec. Děkujeme Vám, že třídíte 
a ekologicky likvidujete výrobky s ukončenou životno-
stí (na sběrný dvůr).  

                                                                                                                            

správa majetku

Mobilní signál na Javornicku 

Vážení občané, spojil jsem se s tiskovou mluvčí O2 
a požádal o krátkou  tiskovou zprávu do Javornického 
zpravodaje týkající se aktuálních problému s mobilním 
signálem na  Javornicku. Níže jsou informace. Děkuji 
za spolupráci. 

„V Javorníku a okolí proběhla v loňském roce (2024 
pozn. red.) modernizace O2 vysílačů.  Jde o kompletní 
výměnu mobilní technologie na  nejmodernější vyba-
vení zn. Ericsson, posílení a zvýšení kapacity a rychlosti 
5G signálu (oblast Javorník a Bílá Voda). Obecně k te-
lefonům: nejlepší je vlastnit moderní mobilní telefon 

s označením 5G. Pokud má někdo 4G telefon, nemůže 
využít naplno potenciál 5G sítí a má také vyšší bezpeč-
nostní riziko. Dále intenzivně řešíme lokalitu Bílý Potok, 
bohužel je zde složitá situace ohledně smluv a povolo-
vacích procesů. Změny v  lokalitě Horní Hoštice nejsou 
zatím v tuto chvíli naplánovány a budou se řešit až v ná-
vaznosti na sousední Kameničku. Lokalita Javorník Ves 
je podle našich údajů i  podle provedených měření 
ČTÚ pokrytá dostatečně,“ přiblížila Blanka Vokounová, 
Tiskové oddělení O2. 

Michal Zajonc
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Aktualizace webových stránek města Ja-
vorník a další možnosti informovanosti ob-
čanů 

Vážení občané, 
dovolujeme si Vás informovat, že v uplynulých týd-

nech proběhla rozsáhlejší aktualizace oficiálních we-
bových stránek města Javorník. Hlavním cílem této 
modernizace je zpřehlednění struktury webu a usnad-
nění přístupu k důležitým informacím a službám. 

Přehlednější rubriky „Potřebuji vyřídit“ a  „Život 
ve městě“ 

Ve spolupráci s paní starostkou Irenou Karešovou 
byly informace v těchto dvou sekcích systematicky roz-
tříděny, sjednoceny a  doplněny tak, aby co nejlépe 
odpovídaly potřebám našich obyvatel. 

V nově aktualizovaných rubrikách nyní snadno na-
leznete například: aktuální informace o  městských 
poplatcích, přehled turistických cílů v okolí Javorníku, 
podrobnosti k  odpadovému hospodářství a  mnohé 
další důležité informace. Do budoucna plánujeme ob-
dobným způsobem upravit i  další sekce webových 
stránek, konkrétně „Město“ a  „Úřad“, aby byla jejich 
orientace pro uživatele co nejjednodušší. 

Nový online modul pro přehled svozů odpadů 
V  rámci této modernizace byl také zaveden nový 

elektronický modul přehledu svozů odpadů, který Vám 
přináší aktuální informace o  termínech svozu směs-
ného odpadu, plastů i papíru. Tento nástroj naleznete 
na webových stránkách města v sekci: Potřebuji vyřídit 
→  Nakládání s  odpady → Svoz odpadů. Pro větší 
pohodlí je služba propojena s mobilní aplikací V OB-
RAZE, díky které obdržíte den předem notifikaci 
o nadcházejícím svozu odpadu. Tato funkce je užiteč-
ná zejména pro ty, kteří chtějí mít přehled bez nutnosti 
pravidelné kontroly webu. 

Mobilní aplikace V OBRAZE – mějte dění ve městě 
vždy po ruce 

V dnešní době, kdy každý z nás hledá rychlý přístup 
k  důležitým informacím, přicházíme s  pomocí v  po-
době mobilní aplikace „V  OBRAZE“, která je zcela 
zdarma a dostupná pro všechny občany. 

Prostřednictvím této aplikace můžete: dostávat 
novinky a zprávy z města přímo do svého telefonu, být 
včas informováni o připravovaných kulturních a spole-
čenských akcích, prohlížet fotografie a dokumenty zve-
řejněné na úřední desce, sledovat aktuální svoz odpa-
dů a další důležité informace. 

Jak si aplikaci stáhnout? 
Otevřete na svém telefonu Obchod Play, App Store 

nebo HUAWEI AppGallery. 
Do vyhledávání zadejte „V OBRAZE“. 
Klikněte na Instalovat. 
Po instalaci klikněte na Otevřít a povolte oznámení. 
Přidejte nový odběr (můžete sledovat více organi-

zací). Po výběru města Javorník se  data automaticky 
načtou do aplikace. 

Aplikaci si lze snadno stáhnout také pomocí odkazů 
a QR kódů uvedených na webových stránkách města 
v sekci: Život ve městě → Mobilní aplikace V OBRA-
ZE, www.aplikacevobraze.cz 

Pokud byste měli s  instalací nebo nastavením apli-
kace jakékoli obtíže, můžete se na mě obrátit osobně 
v  kanceláři v  budově SOUDU – turistické informační 
centrum, kde Vám rádi pomůžeme. 

Zároveň Vás prosíme, abyste případně pomohli 
se  stažením aplikace svým blízkým nebo sousedům, 
kteří nejsou technicky zdatní. Společně tak zajistíme, 
že se důležité informace dostanou ke každému. 

Děkujeme za Váš zájem a těší nás, že nové nástroje 
a úpravy přispějí ke zvýšení informovanosti a komfortu 
všech občanů města Javorník.  

Michal Zajonc, pracovník vztahů k veřejnosti

Výběr nejdůležitějších bodů 
projednaných na 14. zasedání 
Zastupitelstva města Javorník, 
konaném dne 7. 5. 2025: 
  

1. Zastupitelstvo města schva-
luje 2. změnu rozpočtu města na 
rok 2025 dle rozpočtového opat-
ření č. 2/2025/Z, dle přílohy č. 1 
důvodové zprávy. 

2. Zastupitelstvo města vyjad-
řuje souhlas se záměrem transfor-
mace svazku obcí Sdružení měst  
a obcí Jesenicka, IČ: 48427870, se 
sídlem Lipová-lázně 396, 790 61 
Lipová-lázně, na společenství obcí, 
resp. příslušnou změnou stanov  
a podáním žádosti o přiznání pos-
tavení společenství obcí k přísluš-
nému krajskému úřadu.  

3. Zastupitelstvo města pově-
řuje starostku k hlasování  
v souladu s bodem I. na sněmu 
starostů svazku obcí Sdružení 
měst a obcí Jesenicka, IČ: 
48427870, se sídlem Lipová-lázně 
396, 790 61 Lipová-lázně. 

4.	Zastupitelstvo města schva-
luje Program regenerace Městské 
památkové zóny Javorník na rok 
2025 dle důvodové zprávy včetně 
podílu města Javorníku v celkové 
částce 156 000 Kč, která bude 
poskytnuta Římskokatolické far-
nosti Javorník ve Slezsku, IČ: 
48808024, se sídlem Puškinova 
12, Javorník, na obnovu kostela 
Nejsvětější Trojice v Javorníku.  

                                                                        
5. Zastupitelstvo města ukládá 

Radě města zjistit možnosti mo-
derních technologií o informování 
občanů města Javorník a jeho mís-
tních částí do září 2025. 

 
    6. Zastupitelstvo města bere na 
vědomí informace o stavu lé-
kařské péče v Javorníku a snaze  
o získání zubního a dětského lék-
aře. 

                                      

                                                 
Mgr. Irena Karešová,  

starostka města 
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Výběr nejdůležitějších bodů 
projednaných na  schůzi Rady 
města Javorník (dále RM) č. 65 
konané dne 7.  4.  2025 a  na  
schůzi č. 66 konané dne 28.  
4. 2025: 

RM č. 65: 
1. Schvaluje bezplatné užití 

komunikačního systému MUNI-
POLIS ve verzi MINI přístupného 
do 31. 7. 2025  
a vyslání pracovníka vztahů  
k veřejnosti na školení obsluhy to-
hoto systému.    

2. Schvaluje uzavření smlouvy 
o dílo se společností UNIGEO a.s., 
Místecká 329/258, 720 00 Ostrava 
– Hrabová, IČ: 45192260, jejímž 
předmětem je monitoring skládky 
TKO za rok 2025 a vypracování zá-
věrečné zprávy o plnění podmí-
nek integrovaného povolení za 
rok 2025 a pověřuje starostku 
města jejím podpisem. 

3.	Neschvaluje poskytnutí fi-
nančního daru Regionálnímu cen-
tru Hnutí Brontosaurus Jeseníky, 
Průchodní 154/5, 790 012 Jeseník, 
IČ 68911904, na vydání knihy Zmi-
zelé Jesenicko  
4. díl: Zaniklá technická díla  
z důvodu poskytnutí finančního 
daru na vydání knihy Zmizelé Je-
senicko 4. díl: technické památky v 
roce 2024 a nedodání 3. dílu: 
Mapa zmizelého a současného Je-
senicka. 

4.	Bere na vědomí zprávu  
o výsledku přezkoumání hospo-
daření města Javorník za rok 
2024, provedeném Krajským úřa-
dem Olomouckého kraje, se závě-
rem „nebyly zjištěny chyby  
a nedostatky“. 

  5.	Bere na vědomí konečnou 
cenovou nabídku pana MŽ na 
přednostní prodej bytového do-
mu č. p. 521 v Javorníku do ma-
jetku města Javorník.  

6.	Bere na vědomí informaci ta-
jemníka MěÚ o nabytí právní moci 
Rozhodnutí Hasičského zách-
ranného sboru Olomouckého kra-
je o vydání souhlasu se zrušením 
jednotky sboru dobrovolných ha-
sičů Bílý Potok zřízené městem 
Javorník pro místní část Bílý Potok.  

RM č. 66: 
1. Schvaluje výši podpory jed-

notlivým domácnostem v rámci 
výzvy Ministerstva životního pros-
tředí „Pomoc domácnostem“ po 
povodni 2024 ve městě Javorník, 
dle předloženého návrhu.  

2. Bere na vědomí informaci 
místostarosty města o jednání se 
zástupcem podniku Lesy ČR, s.p., 
správy toků – oblast povodí Odry, 
panem Miroslavem Macháčkem, o 
stavu vodních toků v jejich správě 
po povodních v září 2024. Při jed-
nání bylo dohodnuto provedení 
společné povodňové prohlídky 
vodních toků v souladu s povod-
ňovým plánem města.  

3. Bere na vědomí informaci 
místostarosty města o návrhu no-
vého uspořádání pozemků  
v rámci Komplexních pozemko-
vých úprav Travná u Javorníka, 
předloženém zpracovatelem KPÚ 
firmou Agroprojekce Litomyšl 
spol. s r.o., Rokycanova 114, 566 
01 Vysoké Mýto, IČ 64255611.    

RM č. 67: 
1.	Bere na vědomí informaci 

starostky města o osobním setkání 
s MUDr. Lucií Cvrkalovou, ředitel-
kou Zdravotnické záchranné 
služby Olomouckého kraje, ÚO 
Jeseník, a společné prohlídce vý-
jezdové základny záchranné služ-
by na zdravotním středisku v Ja-
vorníku. 

2.	Bere na vědomí žádost Kraj-
ského ředitelství policie Olomouc-
kého kraje, územního odboru Je-
seník, o součinnost při zajišťování 
bezpečnosti účastníků společen-
ských akcí organizovaných na ve-
řejných prostranstvích. 

3.	Bere na vědomí informaci 
místostarosty města o zamítnutí 
zř ízení zpomalovacích prvků 
(opticko-akustické zpomalovací 
brzdy) na silnici I/60 při příjezdu 
do Javorníka a Bílého potoka  
z obou stran Krajským úřadem 
Olomouckého kraje, odbor dopra-
vy a silničního hospodářství. 
  

4.	Bere na vědomí Protokol  
o kontrole Krajské hygienické sta-
nice Olomouckého kraje prove-
dené dne 12. 3. 2025 na krytém 
bazénu v Javorníku. 

 

5.	Bere na vědomí informaci 
vedoucího oddělení hospodářství 
o předání a převzetí dokončené 
akce „Oprava klimatizace a vzdu-
chotechniky sportovní haly ZŠ 
Javorník“. 

Mgr. Irena Karešová,  
starostka města

Na Jesenicku končí platnost tisícům řidičs-
kých průkazů 

Na Jesenicku letos propadne přes 2000 řidičáků. 
Nový průkaz si od letoška mohou řidiči nechat poslat 
do schránky.  

V Jeseníku a blízkém okolí letos musí řidiči stihnout 
vyměnit více než 2000 řidičských průkazů, přičemž ne-
ní neobvyklé, že na konec jejich platnosti zapomenou. 
Jen z ledna a února zbývá na Jesenicku přes 100 nevy-
měněných propadlých řidičských průkazů. 

Letošní rok přináší pro řidiče zajímavou novinku. 
Kromě online žádosti o nový řidičský průkaz budou 
moci od 1. 7. požádat o zaslání nového průkazu do 

schránky nebo výdejního boxu. Kompletně se tak vyh-
nou frontám a čekání na úřadech.  

Online žádost o řidičský průkaz lze podat na Por-
tálu dopravy, ke kterému se řidiči přihlásí pomocí ban-
kovní identity. Tu má automaticky každý, kdo používá 
elektronické bankovnictví. Její použití je vždy zdarma.  

Kromě řidičských průkazů lze bankovní identitu 
použít například pro online žádost o rodičovský přís-
pěvek, podání daňového přiznání či přihlášky dětí na 
střední školy.  

Článek napsal a poskytl Michal Čermák, Bankovní 
identita. 

MZ 
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Okénko zastupitelů

Hospodaří současné vedení města 
s našimi financemi efektivně? 

…já mám za  to, že nikoliv. Když pomi-
neme skutečnost, že ani všichni zastupitelé 
nemají relevantní finanční informace, a musí 
si o  ně „poníženě“ žádat na  zastupitelstvu 
města, je zřejmé, že NĚCO je špatně! 
A ačkoliv se paní starostka snaží v Javornic-
kém zpravodaji o výběr nejdůležitějších bo-
dů projednaných na  schůzi Rady města Ja-
vorník, jen to jen její subjektivní pocit cca 
3-6-8  bodů z  průměrně 20-ti projed-
návaných /1 rada. A  tak si myslím, 
že pokud chce být transparentní, 
měla by pro občany zveřejňovat 
buď všechny projednávané body, 
anebo žádné. Takto je to ovlivně-
né faktorem seberozhodování.  

A  tak se  zastupitel dozví pou-
hou náhodou, na  základě dotazů 
a informací občanů, že byl na Bo-
růvkové hoře usazen v tichosti pa-
mátníček. A rada toto odsouhlasi-
la s odůvodněním – citace: návrh 
na  vytvoření památníčku Ing. Iva-
na Matušky, který se  zasloužil 
o  vytvoření tradice provozu ob-
čerstvení u  Rozhledny na  Borův-
kové hoře a  správcovství rozhle-
dny. Nepopírám zásluhy pana Ma-
tušky, ale opravdu je toto důvod pro vyrobení pom-
níku? (protože tzv. památníček pomník připomíná, po-
suďte sami). Při přímém dotazu na zastupitelstvu města 
nám bylo zodpovězeno, že si částku za  tento „památ-
níček“, nepamatují… Bylo zjištěno, že výroba památ-
níčku byla objednána u fi Vít Ivan, Žulová, ale ve sku-
tečnosti ji vyrobila a vyfakturovala za 95 450 Kč fi Ra-
domír Špárník, Červená Voda.  

Spousta vás občanů je tímto postojem iritována, 

neboť si myslí, že odůvodnění rady je ne-
adekvátní a částka přemrštěná, stačila pouhá 
vzpomínková tabulka umístěná na Borůvko-
vé hoře, nehledě na to, že jsou zde i jiní, kteří 
se o rozhlednu na BH zasloužili více, zejména 
bývalý starosta, pan Polášek. 

Ve stejném duchu se  nese druhá investice 
města. Vyměňovala se vstupní branka a  část 
plotu u MŠ Míru v Javorníku. Velmi si vážím 
ruční práce pana Jaroslava Křížka, a oceňuji 
veškerou jeho snahu zanechat v  Javorníku 
krásnou stopu nejen jeho umu a umění, ale 
i osobnosti. Vím, že dal spoustu výrobků i da-

rem a za to si ho vážím. Nicméně 
myslím si, že zakázka, která mu 
byla zadána, byla ze strany města 
zbytečná. Celková výše za osaze-
ní vstupní branky a  oplocení se 
  dle zadání vyšplhala na  částku 
cca 302 500 Kč. Opravdu by nes-
tačila branka a  oplocení skro-
mnějšího rázu a peníze se využily 
jinak? Ale jak se říká, z cizího krev 
neteče.  
A  proto se  znovu ptám: hospo-
daří současné vedení města s na-
šimi financemi efektivně? Podotý-
kám, že o  těchto investicích roz-
hodovala rada města, uvedené 
částky jsem v zápisech z rady ne-

nalezla. Zápisy či usnesení z  rady jsou pro nás zastu-
pitele zasílány v nejzazším možném termínu, převážně 
bez výsledných částek, pouze s dikcí, že byla vybrána 
nejvýhodnější cenová nabídka a  název firmy…velmi 
diskutabilní, ale o tom někdy příště. 

	 	 	 	 	 	 	 	 Bc. Sieglinde Mimrová, zastupitelka 

Osm měsíců po zářijových povodních 2024 

Vážení spoluobčané, 
v našem městě není všechno růžové, jak je prezen-

továno vedením města. Tak například. 
Rada města na své schůzi č. 66, konané dne 14. 

dubna 2025, projednala informaci místostarosty města 
o jednání se zástupcem podniku Lesy ČR, s. p., správy 
toků – oblast povodí Odry, panem Miroslavem Ma-
cháčkem, o stavu vodních toků v jejich správě po po-
vodních v září 2024. Při jednání bylo dohodnuto pro-
vedení společné povodňové prohlídky vodních toků  
v souladu s „Povodňovým plánem města“. 

Pokud si prohlédneme webové stránky města, zjis-
tíme, že jednou z komisí Rady města je i „Povodňová 
komise“. Bohužel, o její činnosti v souladu s povodňo-
vým plánem se nic nedozvíme.  

Podle „Statutu povodňové komise“ se komise 
schází k projednávání potřebných opatření podle po-
vodňové situace, jakož i mimo období povodní  
k projednávaní závažných otázek k zabezpečení ochra-
ny před povodněmi, zpravidla 1x ročně. 

Podle „Jednacího řádu povodňové komise“ se  
z jednání komise sestavuje zápis podepsaný před-
sedou povodňové komise a je předán všem členům 
komise do 14 dnů po zasedání. V souladu ustanove-
ními zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně 
některých zákonů (vodní zákon) je povinen povod-

Javornický potok při povodních v září 2024, foto: MZ
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ňový orgán města provádět zápisy do povodňové 
knihy. Z každé povodně, při které byla vyhlášena po-
vodňová aktivita, došlo k povodňovým škodám nebo 
byly během povodně prováděny zabezpečovací  
a záchranné práce, se zpracuje souhrnná zpráva  
o povodni. Zprávu o povodni zpracovává povodňový 
orgán města Javorník nebo jím pověřená osoba za 
přispění všech členů povodňové komise. Provádí se 
vyhodnocení povodně, které obsahuje rozbor příčin a 
průběhu povodně, popis a posouzení účinnosti pro-
vedených opatření, věcný rozsah a odborný odhad vý-
še povodňových škod a návrh opatření na odstranění 
následků povodně. Zpráva o povodni se poskytuje do 
3 měsíců od ukončení povodně příslušnému orgánu 
ORP Jeseník a příslušnému správci povodí (Povodí 
Odry, státní podnik). V případě nutnosti rozsáhlejších 
dokumentačních prací provede povodňový orgán 
města doplňkové vyhodnocení do 6 měsíců od ukon-
čení povodně. Stávající stav je však takový, že ani 
po 8 měsících není k dispozici souhrnná zpráva o 
povodni. 

Pro naše vedení města a povodňovou komisi dodr-
žování ustanovení vodního zákona a pravidel povod-
ňového plánu není, jak je vidno, relevantní. Podle vy-
jádření paní starostky je administrativa související s vý-
še stanovenými požadavky a zákonnými normami ná-
ročná, složitá a nemá ji kdo zpracovat. Pokud by to mě-
la dělat ona, jako předsedkyně povodňové komise, 
musela by pracovat i v nočních hodinách. Co k tomu 
dodat.  

Je zajímavé, že když opoziční zastupitel o něco po-

žádá (i v zájmu občanů) vedení města, ale tento poža-
davek není pro vedení města podmíněn zákonnou po-
vinností, tak má prostě smůlu. Tady však vodní zákon 
stanovuje, ale vedení města, resp. povodňová komise 
nekoná. 

Závěr: 
Máme povodňovou komisi, ale o její činnosti se nic 

nedozvíme. Povodňová prohlídka vodních toků z hle-
diska stávajícího stavu není jediným faktorem pro vy-
hodnocení povodně.  Toto je v gesci vlastníka vodních 
toků a správce toků.  

Povodňová komise by měla vytipovat a vyhod-
notit i krizová místa a oblasti mimo vodních toků, 
které jsou pro výskyt povodní kritické a které by 
měly být pravidelně monitorovány a udržovány v 
takovém stavu, aby se předešlo ohrožení zdraví ob-
čanů a újmě na jejich majetku.  

S tím také úzce souvisí řešení problematiky vyro-
zumění občanů v krizových situacích a jejich pravidel-
ná informovanost, včetně zpracování stručného „Kri-
zového manuálu pro občany“ – v elektronické po-
době (webové stránky města) a také v písemné formě 
(např. mimořádné číslo Javornického zpravodaje). 
„Krizový plán“ bohužel naše vedení města také od-
mítá řešit. Dle vyjádření paní starostky na veřejném ZM 
proto, „abychom nestrašili občany města“. Vyhodnoce-
ní těchto informací ponechávám na každém z vás.  

V. Tvarůžka,  
zastupitel

Z policejního deníku

Tiskové zprávy Policie ČR 
Opilého řidiče přistihli v úterý 29. dubna policisté 
v Javorníku.  

Kromě toho mu vyšel pozitivně i test na drogy. Na-
víc se ukázalo, že za  volantem nemá co dělat a auto 
nemá platnou technickou prohlídku ani povinné ru-
čení. Hlídka zastavila po 22. hodině auto značky Ford. 
Jeho dvaačtyřicetiletému řidiči při dechové zkoušce 
naměřila přes jedno promile alkoholu. „Nejinak dopa-
dl také orientační test na omamné a psychotropní lát-
ky, který vyšel pozitivně na přítomnost THC a amfeta-
minu/metamfetaminu. Řidič se  však na  výzvu odmítl 

podrobit lékařskému vyšetření spojenému s odběrem 
biologického materiálu,“ sdělila policejní mluvčí Ivana 
Skoupilová. Tímto však kontrola ještě nekončila. „Hlí-
dka dále lustrací zjistila, že muž za volantem nemá co 
dělat, jelikož nikdy nevlastnil řidičský průkaz, a  navíc 
má platný zákaz řízení. Navíc řídil vozidlo bez platné 
technické kontroly a  bez sjednaného pojištění odp-
ovědnosti,“ doplnila mluvčí. Jednání řidiče policisté ře-
ší hned pro několik přestupků, a navíc pro trestné činy 
ohrožení pod vlivem návykové látky a maření výkonu 
úředního rozhodnutí a vykázání. 

TZ

Demoliční jízdu absolvoval řidič, který v  sobotu 
3.  května před půlnocí projel Javorníkem. Ničení 
ukončil až ve chvíli, kdy mu vypovědělo auto. 

Řidič vozu Subaru nejprve na  ulici Pod Zámkem 
a na náměstí Svobody srazil kovové sloupky. To ho ne-
zastavilo a pokračoval po  ulici Lidická, kde vozidlem 
narazil do  lampy a betonového zábradlí. Kus ho utrhl 
a historickou lampu povalil na zem. 

Ani po této nehodě na místě nezastavil a pokračo-
val v jízdě ve směru k Nádražní ulici, kde se vozidlo vli-
vem předchozího poškození stalo nepojízdným. Řidič 
z  vozidla vystoupil a  utekl, aniž by dopravní nehodu 
oznámil. "Šetřením se  policistům podařilo další den 
zjistit viníka nehody. Hmotnou škodu jsme předběžně 
vyčíslili na 250  tisíc korun," uvedla policejní mluvčí 

Ivana Skoupilová. Příčiny a okolnosti mužova počínání 
policisté zjišťují. 

TZ
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Narození občánci 

Tomáš Horváth 
 

Všem novým občánkům přejeme hodně zdraví a splnění  
všech dobrých přání.  

Ať nic neohrozí klid jejich domova  
a ať je štěstí a radost provázejí na cestě celým jejich životem. 

Odešli z našich řad 

Milan Malaník, Helena Zelenková, Josef Miketa 

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.  

Společenská kronika

Poděkování Ladislavu Plešivkovi a Jiřímu Minaříkovi 

Ráda bych touto cestou vyjádřila hluboké poděkování panu Ladislavu Plešivkovi za jeho duchapřítomnost, 
odvahu a pohotovou reakci, která vedla k záchraně lidského života našeho spoluobčana. Díky jeho rychlému 
jednání a ochotě pomoci v kritickém okamžiku nedošlo k tragédii. Jeho čin je důkazem lidské solidarity, odvahy  
a obětavosti, které si zaslouží hluboký obdiv a vděčnost.  

Poděkování za velmi rychlé přivolání ZZS při kolapsu seniora v Javorníku patří panu Jiřímu Minaříkovi, který 
se svým jednáním podílel na jeho záchraně života. 

Mgr. Irena Karešová, starostka města Javorník

Poděkování Mateřské škole Míru - Sluníčko 

Veliké poděkování bychom chtěli vyjádřit celému přívětivému týmu z Mateřské školky Sluníčko v Javorníku, 
kde každý zaměstnanec školky tvoří svůj dílek skládačky ve šťastném dětském světě. Naše dcera každého z Vás 
miluje, cítí se s Vámi šťastna jak vevnitř, tak venku při všech aktivitách, které by nás ani v životě nikdy s manželem 
nenapadly. Je krásné vidět, jak moc se všechny děti nejen z Broučků vyvíjí díky Vaší trpělivé péči mílovými kroky 
kupředu. Děkujeme! 

manželé Schrollovi

Gratulace jubilantům MO STP Javorník 
Dne 26. dubna byla slavnostně předána ocenění 

našim jubilantům, mezi které se řadí paní Bernardina 
Grajová, paní Anna Koberová, pan Jiří Kopecký, paní 
Marie Lindnerová, paní Marie Nováková, paní Eva 
Pretchová, paní Věra Mojžíšová, pan Milan Vávra  
a pan Petr Závora. 

 
K Vašemu významnému životnímu jubileu vám všem 
upřímně blahopřejeme a přejeme Vám do dalších let 
pevné zdraví, štěstí, pohodu a spokojenost ve vašem 
osobním životě.  

K přání se připojuje i redakce Javornického 
zpravodaje (pozn.red.). 

za výbor MO STP  
Michal Zajonc Výbor STP gratuloval jubilantům, foto: MZ
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Statistika z meteorologické stani-
ce Javorník za měsíc duben 
Začátek dubna přinesl výrazné výkyvy počasí. 
Úvod měsíce dubna byl příjemný a  slunečný. 
Ovocné stromy byly v plném květu a 4. dubna 
odpoledne teplota vystoupala lehce nad 20 °C. Hned 
následující den však dorazila od severu studená fron-
ta, která přinesla arktický vzduch. Během 5. dubna se 
začalo ochlazovat a 6. dubna ráno teploty klesly na 
-1,2 °C. Z  loňských mrazů se mnozí zahrádkáři poučili 
a letos přijali preventivní opatření. Kmeny stromů včas 
natřeli vápnem, aplikovali ochranné postřiky a  zakryli 
stromy netkanou textilií, aby ochránili především cit-
livé květy meruněk. Přesto se  očekávalo, že mrazivé 
počasí může poškodit zejména peckoviny, které byly 
v době ochlazení v plném květu. Po loňské neúrodě se  
pěstitelé obávali dalšího chladného jara. Vypadá to, že 
se  letošní meruňky podařilo z velké části uchránit, ale 
výslednou snahu ochránit letošní úrodu uvidíme v dal-
ších týdnech. Během ochlazení se i v Javorníku ukáza-
ly sněhové přeháňky. Kolem 10. dubna přiletěly vlaš-
tovky. 16.  dubna byl zaznamenán první letní den 
s teplotou 25 °C. Zajímavostí je, že stejně jako v před-
chozích dvou letech přišel první letní den už v dubnu, 
což potvrzuje trend časnějšího nástupu teplého poča-

sí. 17.  dubna bylo v  atmosféře extrémní 
množství saharského prachu. Vlivem silného 
větru a přetrvávajícího půdního sucha při se-
cích pracích na polích bylo možné pozorovat 
velké prachové clony. Velikonoce – teplota 

kolem 23 °C, oblačno, příjemně teplo, kvetou 
třešně, ořešáky a  jabloně. Poslední zimní Velikonoce 
byly v roce 2023 (Travná, Zálesí) a 2018, předtím v ro-
ce 2017, 2015, 2013. 25. dubna dorazilo chladné po-
časí a  konečně očekávaný déšť. Při sekání na  zahra-
dách jde poznat, že je sucho, posekaná tráva v sobě 
nemá tolik vody jako v předchozích letech při prvních 
sekáních. V Javornickém potoku je extrémně málo vo-
dy. Mnohde jsou zcela vyschlé lesní potůčky. 

Nejtepleji: 17. 4. 2025 - naměřeno 26 °C. 
Nejchladněji: 6. 4. 2025 - naměřeno -1,7 °C.   
Za měsíc napršelo 19,6 mm.  
Největší náraz větru byl 37,9 km/h.  

Michal Zajonc

Jednotka Sboru dobrovolných hasičů Javorník

Meteorologické údaje

Přehled činnosti JSDH Javorník  
- duben 

Duben byl měsícem teplým a z pohledu 
zásahové činnosti javornických hasičů prů-
měrným. Zasahovali jsme u 4 mimořádných 
událostí. K  první z  nich vyjíždíme v  úterý 
8. dubna krátce před půl jednou odpolední. 
Šlo o  vyvrácený strom blokující provoz 
na silnici za Javorníkem směrem na Travnou. 
Koruna stromu byla rozřezána a odklizena, další část 
zlomeného stromu byla odřezána a pomocí navijáku 
stažena na  zem. V  sobotu 12.  dubna vyjíždíme 
dopoledne do Vsi na ulici Havlíčkovu, kde se nachá-
zela osoba, která ztratila vědomí. Po příjezdu na místo 
se  kolem osoby nacházelo několik svědků, kteří 
po kontaktování tísňové linky 155 prováděli telefonic-
ky asistovanou resuscitaci. Tato resuscitace byla úspě-
šná, jelikož po našem příjezdu byla osoba již při vědo-

mí. My jsme provedli kontrolu osoby a krát-
ce po našem příjezdu ji předali do péče po-
sádky ZZS. Velké poděkování patří svědkům 
události, kteří přispěchali na pomoc a  ne-
báli se  konat. DĚKUJEME!!! Další událostí 
byl strom, který bránil bezpečnému průjez-
du na místní komunikaci za bývalým MEZ-
em. Strom jsme odstranili v pátek 18. dub-
na před 20. hodinou. O Velikonočním pon-

dělí vyjíždíme krátce po 5.  hodině ráno 
k otevření uzavřeného bytu do Bílého Potoka. Krátce 
po  výjezdu nás operační středisko odvolalo z  cesty 
zpět na  základnu. Posádce ZZS se podařilo do bytu 
dostat, a tudíž náš zásah nebyl zapotřebí. 

za JSDH Javorník  
Martin Tonhauser
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Dění v ZŠ Javorník na přelomu 
dubna a května (2025) 

Školní rok 2024/2025 nám vstoupil do 
 posledního čtvrtletí a  žáci už pomalu vyh-
lížejí závěr školního roku a  letní prázdniny. 
V posledních několika týdnech je však ještě 
čeká poměrně dosti nabitý program. Výlety, 
projektové dny, školní akce - nebude toho málo. Také 
na přelomu dubna a května se toho v naší škole mno-
ho událo, tak si to pojďme shrnout. 

Před velikonočními prázdninami se  ve škole tvořilo 
a  zdobilo, malovala se vajíčka, sadilo se  osení, vys-
třihovalo se, lepilo, pletly pomlázky, také v družině děti 
nezahálely a pustily se do velikonočního tvoření. Výs-
ledkem bylo mnoho krásných výrobků. Hned po náv-
ratu do školy jsme se tradičně zapojili do  celorepub-
likové akce „Ukliďme Česko“. Několik vybraných žáků 
II. stupně prošlo pod pedagogickým dohledem koryto 
Javornického potoka a nalezlo zde nemálo „pokladů“, 
mimo jiné například starý televizor. V rámci oslav „Dne 
Země“ proběhlo ve  škole mnoho aktivit napříč všemi 
třídami. Členové školního Ekotýmu pak v  arcibiskup-
ských lesích pod odborným dohledem vysázeli asi 
200 stromků. Žáci 5. tříd navštívili koncem dubna Svět 

techniky v Ostravě, kde absolvovali tři různé výukové 
programy: Malý antropolog, Survival - náramek přežití 
a Neživá voda. Součástí programu byla pak prohlídka 
expozice Velkého světa, včetně projekce filmu ve 
3D  kině. Na  krajském kole recitační soutěže v  Olo-
mouci naši školu reprezentovala Jasmína Precubová ze 
3. A  s prózou od Miloše Macourka – Žirafa. Jasmínka 
své vystoupení zvládla na  výbornou a  za  krásnou 
reprezentaci školy jí děkujeme. 

Z  iniciativy žákovského parlamentu vzešel nápad 
uspořádání „Dne deskových her“. Poslední dubnový 
den si tak žáci do školy místo učebnic a sešitů, přinesli 
hry jako Člověče, nezlob se, Aktivity, Otázky a odpově-
di, Dostihy, Osadníci a mnoho dalších her, nechyběly 
ani šachy. Do hraní se s chutí zapojili také mnozí peda-
gogové. Začátkem května se žáci 7. až 9. tříd zúčastnili 
exkurze na přečerpávací vodní elektrárnu Dlouhé strá-
ně. V  rámci prohlídky si účastníci mohli prohlédnout 
jak vnitřní technologické prostory elektrárny, tak horní 
i dolní vodní nádrž. Velmi zajímavá byla také virtuální 
prohlídka celého zařízení, včetně samotné turbíny. 
Před dvěma lety se naše škola zapojila do programu 
Ekoškola. Jde o největší vzdělávací program na světě, 

který vede mladé lidi k udržitelnému způso-
bu života. Cílem naší školy bylo prostřed-
nictvím aktivit v  oblasti ekologie, udržitel-
nosti a ochrany životního prostředí dosáh-
nout požadované úrovně pro udělení certi-
fikátu Ekoškoly. Do  programu a  aktivit se 
  zapojilo mnoho žáků, včetně členů 
školního Ekotýmu. Jej ich zásluhou, 

a především pak zásluhou aktivního přístupu hlavního 
hybatele celého projetu, paní učitelce Kateřině 
Gažové, se nám na  konci dubna podařilo požadované 
úrovně opravdu dosáhnout, za což jsme byli oceněni 
Certifikátem Stříbrné cesty. Opět jsme se také účastnili 
mnoha okresních sportovních turnajů. Ve  florbalu, 
vybíjené i  fotbalu nás mnoho žáků a  žákyň výborně 
reprezentovalo. Nejlépe se  vedlo žákům na   turnaji 
v  minikopané 7.  až 9.  tříd v  Žulové. Po  výborných 
výkonech turnaj jednoznačně ovládli a  celkovým 
vítězstvím si zajistili postup do krajského kola. Všem 
zúčastněným za skvělou reprezentaci školy děkujeme. 

Napilno měli opět i  ve  školní družině. Procházky 
přírodou, návštěva městské knihovny, velikonoční 

tvoření, aktivity na  téma „Den Země“, návštěva firmy 
Kolimax, nebo dílny uměleckého kováře Mgr. J. Křížka. 
Nechyběly aktivity s  čarodějnickými náměty. Na konci 
dubna pak děti ve spolupráci s Domovem pro seniory 
napentlily a  postavily „máj“. Událo se  toho ve  škole 
mnoho a v posledních dvou měsících toho bude ještě 
víc. Všechny podstatné informace a  aktuální zprávy 
z dění v naší škole sledujte na webových a FB strán-
kách školy. 

za redakční radu, 
Miroslav Juhaňák 

Školství

Aktivity v ZŠ Javorník, foto: 
archív ZŠ
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My se prostě nenudíme a pořád  
něco vymyšlíme 

V  naší mateřské škole to opět žilo – prožili 
jsme měsíc plný pestrých a zajímavých akcí. Děti 
se  zapojily do  aktivit zaměřených na  ochranu 
přírody, bezpečnost v dopravě i oslavy ke Dni 
matek. Společně jsme si užili mnoho nových 
zkušeností, radosti i zábavy. Dne 22. dubna jsme 
společně oslavili Den Země, kdy si připomínáme, jak 
důležité je chránit životní prostředí. I my jsme se  roz-
hodli přispět svým dílem a  vyrazili jsme do ulic, aby-
chom uklidili odpadky v našem okolí. Vybaveni rukavi-
cemi a pytli jsme s chutí sbírali to, co do přírody nepat-
ří. Po  návratu do  školky jsme vše pečlivě roztřídili 
do správných kontejnerů. Díky této akci si děti uvědo-
mily, jak důležitý je každý malý krok k čistší planetě. 

Duben je tradičně věnován bezpečnosti a  v naší 

školce jsme se tentokrát zaměřili na dopravní výchovu. 
Navštívila nás dopravní policie, která dětem poutavě 
přiblížila pravidla bezpečného pohybu na silnici. Děti 
si prohlédly policejní výstroj, vyzkoušely různé pomůc-
ky a měly možnost nahlédnout i do policejního auta. 
Nezapomenutelným zážitkem bylo měření rychlosti 
projíždějících aut přímo před školkou. Děti tak viděly, 
jak policie dohlíží na  bezpečnost v  praxi. Děkujeme 
dopravní policii za přínosnou besedu. Získané znalosti 
si děti poté mohly upevnit při návštěvě dopravního 

hřiště u  ZŠ, kde si vyzkoušely pohyb v  dopravním 
prostředí. Učily se, jak správně přecházet přes silnici, 
rozpoznávaly dopravní značky a osvojovaly si užitečné 
návyky pro každodenní situace v silničním provozu. Na 
konci měsíce se  naše školka proměnila v  kouzelnou 
čarodějnickou školu. Přiletěly k  nám čarodějky se  
spoustou čarovných úkolů, které prověřily odvahu, ši-
kovnost a  fantazii dětí. Malí kouzelníci míchali vlastní 
lektvary, létali na koštěti, poznávali čarodějnické znač-
ky a  prolézali pavučinovou překážkovou dráhou. Za 
  splnění všech čarodějnických úkolů získaly děti 
zaslou-žený letecký průkaz čaroděje nebo čarodějky. 
Odpo- ledne dě t i vys toupi l y s  nacv ičeným 
čarodějnickým tan-cem na velkém čarodějnickém reji 
pořádaném MěKS Javorník, kde si vysloužily 

zasloužený polesk. V  rámci tématu Moje město 
jsme navštívili paní starostku města Javorník. 
Děti si připravily několik otázek, na které jim paní 
starostka ochotně odpověděla. Měly také 
možnost prohlédnout si radnici a  nahlédnout 
do  zasedací místnosti. Děkujeme paní starostce 
za  milé přijetí a  zajímavé setkání. U  příležitosti 
Dne matek jsme s  dětmi navštívili Domov 

seniorů v  Javorníku, kde si děti připravily malé 
kulturní vystoupení. V  pásmu zazněly písničky, 
básničky i  tanečky, které vykouzlily úsměvy a  dojetí 
na  tvářích všech přítomných. Na  závěr děti předaly 
vyrobený dáreček ve  tvaru srdíčka jako malou pozor-
nost pro radost a potěšení. Setkání proběhlo v krásné 
a  přátelské atmosféře, která spojovala generace. Na 

Den matek jsme nezapomněli ani u nás ve školce. Pro 
své maminky si děti připravily krátké vystoupení, kte-
rým jim poděkovaly za  jejich lásku a péči. Po  vystou-
pení následovalo společné odpoledne na  zahradě 
mateřské školy, kde maminky s dětmi plnily sportovní 
a tvořivé úkoly. Program probíhal ve spolupráci s orga-
nizací MAS Vincenze Priessnitze pro Jesenicko v rámci 
projektu s  názvem Mezigenerační den a byl plný ra-
dosti, pohybu a  krásných společných chvil. Na  závěr 
předaly děti maminkám vlastnoručně vyrobený dáre-
ček s květinou. 

Prožili jsme ve školce období plné objevování, uče-
ní i společných zážitků. Děti si osvojily spoustu nových 
poznatků a  učily se  být ohleduplné a  zodpovědné – 
vůči přírodě, společnosti i  v dopravě. Nechyběla ani 
radost z předávání lásky svým nejbližším v rámci oslav 
Dne matek. Už teď se  těšíme, co další dny přinesou. 
V  neposlední řadě patří velké poděkování tatínkům 
a  přátelům naší mateřské školy, kdy v  době svého 
osobního volna věnovali svůj čas při stavbě dřevěného 
domečku pro děti. 

Kolektiv MŠ PolskáBeseda s dopravní policii, foto: archív MŠ

 Třídění odpadků, foto: archív MŠ  čarodějný den v MŠ, foto: archív MŠ

Dřevěný domeček v zahradě MŠ, foto: MŠ
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Zápis do ZUŠ 
Stejně jako každý rok se  i  letos přiblížila 

doba zápisu pro následující školní rok. 
V Základní umělecké škole Javorník a její po-
bočce v Písečné začíná zápis 2. června. Zápis 
probíhá ve  třech uměleckých oborech, a  to 
hudebním, výtvarném a literárně-dramatickém. 
Každý obor je specifický a rozvíjí své žáky v  jiných ob-
lastech umělecké tvorby. Děti se mohou do ZUŠ hlásit 
od 5 let do přípravného studia, od 7 let do základního 
studia prvního stupně a od 13 let do základního studia 
druhého stupně (věk dosažený k 31. 8.). Přijímací ta-
lentová zkouška probíhá na  základě podání elek-
tronické přihlášky, kterou najdete na  stránkách školy 
www.zusjavornik.cz (QR kód). Následně budou ucha-
zeči pozváni do  školy k  vykonání přijímací talentové 
zkoušky. Na  talentové zkoušce se  ověřují základní 
předpoklady uchazečů pro budoucí umělecké vzdělá-
vání v jednotlivých studijních zaměřeních, zájem o nás-
troj či vybraný předmět a také dispozice pro jeho stu-
dium. Pokud by zájemci měli s elektronickým přihláše-
ním potíže, je možné kontaktovat ředitele školy a  s 
přihlášením jim na ZUŠ Javorník ochotně pomůžeme. 

Proč se zapsat do „ZUŠky“? 
Na Základní umělecké škole v Javorníku o žáky není 

nouze, což je velice dobře. Je to důkaz toho, že ro-
dičům není jedno, jak jejich děti tráví volný čas. Vedle 
sportovního vyžití v  Javorníku doplňuje ZUŠ umělec-
kou a kreativní část vzdělávání v našem městě a  jeho 
blízkém okolí. Většinu předmětů, které ZUŠ nabízí, 
se zájemci nenaučí nikde jinde, než právě na tomto ty-
pu školy. V dalších, které jsou rozvíjeny i jinde, je při vý-
uce na „ZUŠce“ pro jejich rozvoj více času, vybavenější 
zázemí a připravený pedagogický personál. Velice dů-
ležitá je v  tomto ohledu spolupráce se ZŠ a MŠ, kdy 
prvotní objevení potenciálu žáka nastává právě v těch-
to školách. Učitelé tráví s  žáky každý den a mnohem 
snadněji tak objeví jejich umělecký potenciál a mohou 
jim doporučit právě cestu k  uměleckému vzdělávání 
na ZUŠ. Jsme velice rádi, že tato spolupráce v Javor-
níku dlouhodobě funguje.  

Velice důležité je umělecké vzdělávání i při výběru 
střední školy. Mnoho středních škol má ve svých přijí-
macích zkouškách právě hru na nástroj nebo je hodno-
cena kreativita, tvořivost a sebeprezentace žáka. Právě 
s tím může budoucím středoškolákům pomoci navště-
vování ZUŠ. V případě, že žák ví, o  jakou střední školu 
má zájem, je potřeba se  na přijímačky včas připravit 
a nenechávat přípravu až na několik málo měsíců před 
přijímacími zkouškami na střední školu. 

Oproti vzdělávání klasickému na základních školách 
je vzdělávání na  ZUŠkách zpoplatněné. Částky jsou 
však jen malým zlomkem toho, co stojí soukromé hodi-
ny u učitelů mimo ZUŠ. Základní umělecké školství pat-
ří stále do oborů, které jsou podporované státem, kte-
rý spolu se  zřizovateli hradí většinu nákladů na  fun-
gování těchto škol. Více informací o úplatě za vzdělá-
vání naleznete na stránkách školy. 

Absolventský koncert 2025 
V  tomto roce se ZUŠ Javorník pochlubí svými ab-

solventy na absolventském koncertu 4. června  
v 17:00 v  divadelním sále Kulturního domu v  Javor-
níku. Představí se vám absolventi hudebního, literárně-
dramatického i  výtvarného oboru. Posluchači se  mo-
hou těšit na hudební výkony na  kytaru, klavír, housle 
a  bicí nástroje. Žáci výtvarného oboru představí své 
absolventské práce na vernisáži a koncert doplní svým 

přednesem absolventka literárně-dramatic-
kého oboru. Těšíme se  na vaši účast a pod-
poru absolventů při jejich absolventských vý-
konech. 

za ZUŠ Javorník 
Zbyněk Ketner 

www.zusjavornik.cz 

Třídní koncert 15. května 2025 
Dne 15. 5. se uskutečnil krásný třídní koncert žáků 

z  klavírní třídy Hany Vašíčkové a  pěvecké třídy 
Miroslava Luňáka. Svým vystoupením nás potěšila také 
talentovaná žačka ze třídy Jitky Mokové. 

Všem žákům se vystoupení velmi povedlo – srdeč-
ně jim blahopřejeme k úspěchu!  

Děkujeme také rodičům za  jejich podporu a  věří-
me, že si odnesli nejen hrdost, ale i spoustu krásných 
uměleckých zážitků.  

Těšíme se na další společná setkání s hudbou! 

Za ZUŠ Javorník 
Miroslav Luňák 

Třídní koncert žáků ZUŠ Javorník, foto: archív ZUŠ Javorník
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Maminky očima dětí 
Maminka je nádherná bytost, která nosí své dítě 9 měsíců v bříšku, 2 roky v náručí a celý život v srdci. 

Je za námi měsíc květen-měsíc jara, lásky a svátku všech maminek. My jsme si ve školce tyto dny s dětmi nád-
herně užívali a věříme, že radost jsme přinesli i všem „našim“ maminkám. Jak už je každoroční tradicí, potěšili jsme 
je besídkou a vlastnoručně vyrobenými dárečky.  

A co vše jsme se od dětí o jejich maminkách dozvěděli? Dovolili jsme si vybrat pár „perliček“ a milých úsměv-
ných odpovědí a zde se s Vámi o ně podělit: 

Renata Daňová, učitelka

Kolik má tvoje maminka roků? 
-	 tisíc 
-	 asi takhle (ukazuje 5 prstů), protože je veliká 
-	 určitě pět 
-	 tak jak táta, ukazuje 3x deset prstů 
-	 už nevím, protože taťka je větší a mamka je malá 
-	 5 (ukazuje na prstech 10) 
-	 nevím, maminka mi to ještě neřekla 
-	 ona mi to ještě neukázala 

Co maminka ráda nosí? 
-	 náušnice a sponky 
-	 řetízky, sukýnku a k tomu černé tričko 
-	 čelenky a čepice 
-	 žluté oblečení 
-	 obědy, bílé a červená trička 
-	 kabelku, zelené a modré oblečení 
-	 nevím, normální oblečení 
-	 růžové oblečení s diamantama 
-	 batoh, věci

Co bys koupil/a mamince, kdybys  
měl/a 100 000 Kč? 

-	 nějakou továrnu na hračky 
-	 doopravdového jednorožce 
-	 česnek a bonbóny 
-	  pití, které stříká 
-	 kinderku, tu má ráda a taky lízátko 
-	 ponožky, nebo co by chtěla 
-	 domácí jídlo – okurku, chleba, mrkev a rajče 
-	 vysavač 
-	 vařečku, protože má jednu rozbitou 
-	 velký dárek a v něm velký kombajn 
-	 dinosaura 

Co dělá tvoje maminka moc ráda? 
-	 hraje hry a někdy jí baví se koukat na televizi 
-	 vaří 
-	 je v klidu, má ráda klid 
-	 pracuje, v tom je totiž nejlepší 
-	 stará se a uklízí 
-	 odpočívá 
-	 leží na gauči 

 

 Autory odpovědí jsou děti z MŠ Míru – Sluníčko

Besídka pro maminky v novém sále MěKS Javorník, foto: archív MŠ Míru - Sluníčko



14

Historie

Historie hotelu  
Deutsches haus 

Hlavním centrem společenské zábavy 
v  Javorníku byl vždy bezesporu objekt 
hotelu s  kavárnou a pivnicí, známý pod 
názvem Deutsches haus (Německý dům). 
Jeho historie sahá do  první poloviny 
19.  století. V  roce 1825 došlo ke  katas-
trofálnímu požáru, který zasáhl téměř ce-
lý Javorník. Zasáhl i biskupský dvůr, který 
se  rozkládal za  radnicí až ke  kostelu. Za 
 biskupa Schimonského byl dvůr zbourán 
a umístěn na  jiném místě. Jedním z ob-
jektů, který zůstal, byla konírna. A na  je-
jím místě vyrostl objekt pozdějšího Ně-
meckého domu. Datum vzniku není 
znám. Ale na  indikační skice z roku 1836 
už je zaznamenán. Objekt se nazýval Gol-
dener Löve (Zlatý Lev). V  roce 1848  ho 
převzal nájemce pivovarského výčepu 
Anton Kreutner a  přejmenoval ho 
na Deutsches Haus. V roce 1852 je v mat-
rice uváděn jako majitel Josef Klose. Tak-
též ve sčítacích operátech z roku 1857 je 
uváděn jako majitel. Dalším potvrzením 
je dobová reklama, viz obrázek (zřejmě 
nejstarší vyobrazení). Ta se  nacházela 
spolu s dalšími artefakty v makovici kos-
tela Nejsv. Trojice na  náměstí. V  roce 
1993  byla při renovaci kostela sundána 
a uvnitř se nacházely dva tubusy. Jeden 
z  roku 1866 a druhý z  roku 1921. Tubus 
z roku 1866 obsahoval tuto kresbu. V roce 1901 kupu-
je hotel Jindřich Kupka, který se sem přistěhoval. Zde 
je s ním společně i jeho sestra Emilie se synem za svo-
bodna Jindřichem Kupkou nar. 1896. Jindřich Kupka 
starší umírá v roce 1909.  

Po  něm přebírá hotel jeho sestra Emilie, která 
se  v  roce 1911 vdává za  Jindřicha Mauera. Ten se 
  přistěhoval do  Javorníku v  roce 1908. Na  sčítacím 
ope-rátu z roku 1921 je již uveden jako majitel. Později, 
zřejmě po  dovršení dospělosti, se  majitelem stává 
Jindřich Kupka mladší, který jej vede až do roku 1945.  
Po válce je hotel přejmenován na Národní dům a ná-
rodním správcem je jmenován Zdeněk Dopita. V roce 
1946 byl vedoucím Alexandr Konečný a  v 50.  létech 
tam šéfoval Karel Vyroubalík. V  roce 1928 nechává 
Kupka hotel přestavět na kavárnu stavitelem H. Utne-
rem. Nová restaurace se stala gastronomickou senzací 
nejen pro Javorník, ale i pro celé okolí. Kupka ji vedl ve  
stylu vídeňské kavárny. Člověk mohl sedět hodiny 
u šálku kávy nebo jiného nápoje a v klidu si číst četné 
noviny a  časopisy, aniž by se  ho číšník ptal na  další 
objednávku. Hosté hráli šachy nebo kulečník, a  když 
dopili své šálky, číšník jim bez požádání přinesl sklenici 
čerstvé vody, jak bylo ve Vídni zvykem.  Kavárna měla 
i vlastní kapelu pod vedením Edi Raabeho. Tato kapela 
věděla, jak naladit hosty na správnou náladu. Za malý 
poplatek bylo možné si objednat oblíbený kousek. 
Odpoledne od 16 hod. dále probíhala koncertní hud-
ba a od 20. hodiny hrála kapela k tanci. Hotel byl sou-
borem několika budov. Vpravo byla pivnice, které se 

 po válce říkalo Na Schodkách. Dříve zde 
bylo dvojramenné schodiště. Později 
jednoramenné s  terasou porostlou břeč-
ťanem. Byl zde kulečník a karetní koutek. 
Nahoře byly pokoje. Vlevo byla kavárna 
se  zahrádkou. Byla zde i cukrárna. V po-
válečných letech zde byla televize a jubox 
s  oblíbenými hity 60.  let, zlaté éry big 
beatu. Byl zde malý taneční parket. Pořá-
daly se  zde nedělní čaje o  páté. Po 
 schůdcích se  šlo do vinárny. Nahoře byl 
velký taneční sál s barem. Vedle byl ještě 
malý salonek zařízený v kubistickém stylu. 
V zadní části byl přilepen dům č. 22, kde 
byla mlékárna se zahrádkou R. Reinische, 
majitele mlékárny v Horním Fořtu. V hote-
lu se konala řada akcí. Namátkou uvádím 
tyto: V roce 1891 byl u dolního parku od-
halen při příležitosti stého narození bá-
sníka J. Ch. Zedlitze jeho památník. Při té 
příležitosti se po ceremoniích konal v ho-
telu slavnostní ples s  řadou významných 
hostí.  

V  roce 1928  se  konal 23.  ročník spol-
kových střeleb. Součástí této několikade-
nní soutěže byl 12.  srpna v hotelu pořá-
dán ples. A 15.  srpna zde vystoupilo 
Umělecké kvarteto mužského pěveckého 
sboru z Vídně. 18. února 1948 proběhlo 
v sále bouřlivé zasedání MNV, na něž byla 
pozvána i veřejnost, která zaplnila sál do 
 posledního místečka.  

Hlavním bodem zasedání byl návrh KSČ na rozpar-
celování církevních statků spravovaných Komorním 
ředitelstvím v  Javorníku a  podání rezoluce předsed-
nictvu vlády, případně ministerstvu zemědělství v Pra-
ze. Sál byl také využíván ochotnickým spolkem TYL.  

Jako při katastrofálním požáru v prosinci 1825, tak 
v  prosinci 1969 červený kohout opět udeřil. Vypukl 
požár v  hotelu. Příčinou byl zazděný trám v  komíně. 
V  tu dobu panoval velmi silný mráz, který ztěžoval 
hašení. Voda v hadicích zamrzala. Řádové sestry vařily 
hasičům horký čaj. Střecha lehla popelem. Vnitřní 
zařízení bylo zničeno. A  tento požár byl začátek jeho 
konce. Když jsem se o tom dozvěděl, byl jsem třetí mě-
síc na vojně. Takže jsem si říkal že než půjdu do civilu, 
tak bude jistě opravený. Jaké bylo moje překvapení, 
když jsem poprvé po 15  měsících přijel domů na 
  dovolenku, a  místo hotelu zde bylo prázdné místo. 
Stála jen zadní hotelová část. Tam bylo přemístěno 
zdravotní středisko po  dobu jeho opravy. Pak i  tato 
část byla zbourána, a to byla definitivní tečka za tímto 
úžasným místem. Ztrátou hotelu ztratil Javorník svou 
přitažlivost a společenský život téměř zmizel.  

Pavel Stoupal

Foto z roku 1866

Foto z roku 1969

Foto z roku1920
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Javornické kalendárium 2025 
Pojďme se společně podívat na některá zajímavá výročí Javorníku. Tabulku připravil Michal Zajonc, na zpracování 
informací se podíleli Jarmila Zechová Syptáková a Pavel Stoupal. Oběma děkuji za spolupráci! 

MZ
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Sport

29. ročník MOTOTOUR Javorník 
2025 

Jako každý rok, tak se i letos konal další, již 
29. ročník Mototour Javorník-sraz historických 
automobilů a  motocyklů spojený s  orien-
tačním závodem. 

Akce se  konala jako už několik 
posledních let v  prostorech za 
  zdravotním střediskem, kde se 
 přijelo pochlubit a  vystavit svého 
nádherného veterána více než 130 
účastníků. K  vidění bylo i  několik 
historických traktorů a  nákladních 
automobilů. Mimo jiné i dvě zres-
taurované hasičské Tatry 805, ně-
kolik vojenských vozidel a prezen-
tace Agenas Teamu Javorník s vo-
zem Ross Viza 330  4x4. Součástí 
srazu byl již tradičně i  orientační 
závod, na který se vydalo 99 posá-
dek změřit své síly v jízdě podle iti-
neráře a v plnění technických úko-
lů. Závod byl dlouhý 48 km a vedl 
přes Bernartice, Heřmanice, Velkou 
Kraš, Vidnavu, Červenou a  Černou 
Vodu do  Žulové, Skorošic, Vlčic, Uhelné a  Javorníku.  
Po  sečtení trestných bodů za plnění úkolů se nejlépe 
umístili v  kat. automobil 1. Jaromír Šmach, 2. Mirek 
Šmach, 3. David Ivan. V kat. motocykl 1. Jakub Zdrá-
hal, 2. Radim Holub, 3. Pavel Štěpán. V kategorii ženy 
se nejlépe umístila Šárka Michalková. 

Díky našim sponzorům jsme mohli obdarovat věc-

ou cenou účastníky umístěné až do 28. místa, 
a to v obou kategoriích. 
Proto děkuji sponzorům – KOLIMAX s.r.o., 
fa.Fulgur Battman, fa.Petr Salva Renovierng-
sarbeiten, Autoopravna Jiří Růčka, Autodo-
prava Jiří Procházka, Wurth, Stowaryszenie 
Mlodziezi Dzieci Glucholazy, Agenas Team 

Javorník, František Hrbáček, Vác-
lav Votava, Renata a Miroslav Su-
rovíkovi, Mirosla Švábek, Vlasta 
Bošáková, Bronislava a Radim Fol-
dynovi, Martin Foldyna, Kamil 
a  Monika Foldynovi, Stavebniny 
DEK Marek Niko, manželé Czo-
povi. Děkuji Radku Švábkovi, kte-
rý nás celou akcí provázel a  při-
pravil zábavný program pro děti. 
Děkuji městu Javorník za podpo-
ru naší akce, poskytnutí zázemí 
akce a finanční dotaci.  
Na závěr bych chtěl ještě podě-
kovat všem účastníkům srazu, 
všem, kteří se  na naši akci přišli 
podívat, a hlavně všem pořadate-
lům, kteří tuto akci připravili. 

Za ÚAMK Veterán klub Javorník ve Slezsku, 
Radim Foldyna 

O výstavu historických vozů a motocyklů byl 
obrovský zájem, foto: archív vet.klubu.

Ohlédnutí za Rychlebskou MTB 
V  den státního svátku 8.  5., kdy si připomínáme 

konec nejstrašnějšího válečného konfliktu, jaký lidstvo 
pamatuje, se  v Javorníku konal tradiční cyklistický zá-
vod, který se  konal již po  třicáté. Na  rozdíl od 
 současného chrastění zbraněmi se jednalo o akci, kte-
rá má přesně opačný záměr. Lidi spojuje, ať už sa-
motné závodníky, kteří si projevují uznání i  obdiv či 
zdravou hecující řevnivost, nebo o  pořadatele, kteří 
měsíce předem zajišťují celou akci a ukazují, že do-
káží pracovat v týmu, vzájemně si pomáhat a bez ná-
roku na hmotnou odměnu něco dokázat.  

Na letošní akci se přihlásilo 273 účastníků (z toho 
114 v dětských závodech). Zázemí poskytlo rekreač-
ní zařízení Isolde v  Račím údolí, kde se  odehrála 
registrace a také kompletní program, jehož součástí 
byly dopolední dětské závody a  odpolední hlavní 
závod dvou distancí (35 a 17 km). Start proběhl na 
  náměstí v  Javorníku, kdy se  čestného startovního 
výstřelu zhostila starostka města Mgr. Irena Karešo-
vá. Učinila tak poté, co zhodnotila celou historii zá-
vodů a  vzpomněla na  kamarády v bajku, kteří stáli 
u zrodu, jakož i na ty, kteří zde s námi už nejsou.  

Náměstí bylo před startem zaplněno cyklisty 
v počtu, jaký se v Javorníku vídá právě jednou roč-
ně. Po startu se závodníci vydali na Kravčák, pak pok-
račovali do  Hoštic, vystoupali na  Jelení vrch a  po 
  krátkém vytočení nohou při jeho objíždění pokra-
čovali na Borůvkovou horu. Tato kalvárie byla odmě-
něna následným technickým sjezdem, který možná 
mnozí účastníci nedocenili pro svou náročnost, ale 

všichni jej nakonec zvládli. Po sjetí do Městského Údolí 
pokračoval výjezd na Lojzovku a dojezd do Račího úd-
olí, kde bylo trápení ukončeno dojezdem do cíle. 

Letošní ročník přinesl i některé inovace. Registrace 
byla spuštěna přes nové webové stránky s  možností 
online platby a přednostní registrace, což velká část ú-
častníků využila. Poprvé jsme využili měření dojez-
dových času profesionální časomírou, kde každý zá-
vodník obdržel čip pro přesné měření průjezdu cílo-

Těsně před startem 30. ročníku horských kol MTB Rychlebská 2025
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vou páskou. Také jsme letos rozšířili kategorie i  pro 
jezdce na elektrokolech. 

Celá akce se konala zejména díky dobrovolníkům, 
kteří nelitovali svého volného času a  pomohli nám 
s organizací tohoto tradičního závodu. V tomto ročníku 
se  jejich počet vyšplhal až na neuvěřitelných 34 osob, 
kterým bych tímto chtěl velmi poděkovat. 

A  na  závěr nemůžeme opomenout štědré spon-
zory, bez kterých by se tento historicky nejstarší závod 
horských kol v našem okrese nemohl uskutečnit. Vaše 
pomoc podporuje nejen sportovní rozvoj, ale také po-
máhá zvyšovat atraktivitu Rychlebských hor a  dění 
v Javorníku. 

Velké díky patří: 
Lesy České republiky, Zdravotní pojišťovna Mini-

sterstva vnitra ČR, MÚ Javorník, FENIX Group a.s., 
PROMSTAL ENGINEERING s.r.o., DOMIST spol. s r.o., 
DOMIST MONTÁŽE s.r.o., Coca Cola Česká republika, 
Rekreační zařízení ISOLDA Račí údolí, Sběrna 
druhotných surovin Lindovský, 4EVER s.r.o., KOLIMAX 
s.r.o., Železářství LP s.r.o., STAR s.r.o., Velosport 
CHUDĚJ Marek, SPORT 2000, SERVIS TOMŠŮ s.r.o., 
WELLNES RYCHLEBY, WOOX SYNDICATE spol. s.r.o., 
Věra Dopitová, Lemon Lékárna Javorník, Kolárna 
Olomouc, Inartis, MN Design a další…. 

Pavel Taska

Víkend plný volejbalu: Soustředění mlad-
ších i starších žáků nabídlo trénink, zábavu 
i týmovou spolupráci 

V dubnovém víkendu 26. - 27. 4. se sportovní hala 
v  našem městě proměnila ve  volejbalové centrum 
mládeže. V  sobotu proběhlo soustředění mladších 
žáků (2. - 6.  třída) a  v neděli pro starší hráče včetně 
hostů ze Zlatých Hor a Vápenné.  
O tom, co všechno se během intenzivního víkendu 
odehrálo, jsme si povídali s jedním z hlavních 
trenérů – Tomášem Nemeškalem. 

Pane Nemeškale, jaký byl hlavní cíl tohoto vo-
lejbalového víkendu? 

U mladších žáků jsme se soustředili hlavně na po-
hyb po hřišti a volejbalové dovednosti hravou formou. 
Důležité pro nás bylo, aby si děti hru užily a získaly k ní 
vztah – to je motivace, která je pak posune dál i do 
 starších kategorií. U starších žáků už jsme kladli důraz 
na  sjednocení herních dovedností a  rozvoj týmové 
spolupráce. Také jsme chtěli navázat kontakty s oddíly 
z jiných škol v okrese, a to se nám povedlo. 

Kolik hráčů se  soustředění zúčastnilo a  jak jste 
byli spokojeni s jejich přístupem? 

V  sobotu dorazilo 12 javornických mladších žáků, 
v neděli jsme měli 22  starších, z  toho tým ze Zlatých 
Hor a dvě hráčky z Vápenné. U mladších dětí je radost 
sledovat nadšení – baví je pohyb, hry, a  i obyčejné 
soutěžení. U starších žáků už je trénink náročnější, pro-
tože očekáváme určitou disciplínu a  snahu se  zlep-
šovat. Musím říct, že jejich přístup nás mile překvapil – 
i přes různorodost skupiny šli do všeho naplno. 

Jak náročná byla organizace pěti tréninkových 
bloků denně zakončených turnajem? 

Bylo to intenzivní – fyzicky i  organizačně. Největší 
výzva byla udržet tréninky zábavné a zároveň přínosné. 
U  mladších jsme hodně zařazovali hry a  pohybové 
aktivity, starší se  chtěli učit nové věci a  poměřovat 
se navzájem. Samozřejmě, každé dítě má jiné tempo 
a motivaci – někdo se  soustředí víc na výkony, jiný si 
užívá sociální stránku. Vše jsme se snažili vyvážit. 

Zaznamenali jsme i zajímavý “vitamínový bar” – 
co jste tím chtěli podpořit? 

Chtěli jsme dětem nabídnout zdravější alternativu – 
čerstvé ovoce, zeleninu a vodu s citronem či pomeran-

čem. První den byl zájem u mladších velký, druhý den 
se  to zkonzumovalo víc, protože bylo i víc hráčů. Tro-
chu nás ale zaskočil silný návyk na sladké limonády – 
na tom budeme muset do budoucna zapracovat. 

Jakou roli hráli rodiče – nejen co se týče "buch-
todarů"?  

Rodiče, kteří podporují své hráče, a to nejen buch-
todary vždy vítáme. I na samotných hráčích je vidět, jak 
je potěší, když vidí jejich zájem o to, co už umí zvládají. 
Vždy je zveme na závěrečný turnaj nejen v roli diváků 
a  fandů, ale mohou si i  se  svými dětmi zkusit zahrát, 
což se nám zatím moc nedaří, tak snad se  to do bu-
doucna změní. 

Co všechno obnáší příprava takového víkendu? 
Volejbalový kemp pořádáme již několik let, tak není 

organizace příliš komplikovaná. Mnohem horší je najít 
a sladit termíny všech trenérů a hráčů. Dostat návratky 
od všech hráčů je vždy asi ta největší výzva, protože až 
podle počtu hráčů se  můžeme zaměřit na  ostatní 
úkoly. Základem je zajištění dobrého jídla (nákup 
a domluvení restaurace), zajištění obsahu tréninků pro 
jednotlivé skupiny hráčů, zajištění provozu baru v pro-
běhu kempu, zajištění volejbalového turnaje a cen pro 
hráče a závěrečné vyúčtování. 

Jak fungovala spolupráce mezi trenéry, zvlášť 
v neděli, kdy se zapojily i jiné oddíly? 

V sobotu jsme byli tři trenéři z našeho oddílu – Mar-
cela Argirovská, Irena Karešová a  já. Spolupráce byla 
skvělá, jsme sehraný tým. V  neděli přibyli kolegové 
ze Zlatých Hor – Pavol Petrek a Jirka Babák a můj syn 
Martin. Ze začátku tam byla lehká nervozita, ale rychle 
jsme se  sladili a  rozdělili hráče do  čtyř skupin podle 
volejbalové úrovně. Díky tomu jsme se  jim mohli vě-
novat individuálně a lépe reagovat na jejich potřeby. 

Co říkáte na účast hráčů ze Zlatých Hor a Vápen-
né? 

Velký přínos. Děti měly možnost se  seznámit, po-
rovnat dovednosti, spolupracovat i  soupeřit. Trenéři 
z  jiných oddílů nám navíc výrazně pomohli s  trénin-
kem. Bez nich bychom tak pestrý program zvládli jen 
obtížně. 
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Jaký byl největší zážitek víkendu? 
U mladších žáků to byla jejich energie a nadšení – 

i obyčejné sbírání míčů brali jako výzvu. U starších to 
byla výzva sladit odlišné herní úrovně. Ale podařilo se 
 to a měli jsme radost z jejich pokroku i týmové souhry. 

A  jak vnímáte celkový přínos takových akcí pro 
náš region? 

Volejbal na  školách v  našem okrese bohužel moc 
nejede. Naší snahou je propojit školy, trenéry i hráče 
v  regionu. Cestování za  zápasy mimo okres je nák-
ladné a  dlouhodobě neudržitelné. Kemp jako tento 
umožní dětem z různých míst se potkat, zahrát si, a tře-
ba i najít cestu k pravidelnému trénování. Navíc mini-
volejbal nebo mixované týmy jsou ideální formou pro 
školy, které nemají dost hráčů v jedné kategorii. 

Plánujete podobné akce i do budoucna? 
Rozhodně. Tento formát je osvědčený – během 

víkendu zvládnou děti tolik tréninků, že se  rychle po-
sunou. Zároveň je to skvělá příležitost pro nové hráče, 
kteří si volejbal chtějí vyzkoušet. A  i pro rodiče – dě-
kujeme všem, kteří nás podpořili, a hlavně za "buchto-
dary", které přišly po  obědě vždy vhod. Věříme, že 
příště dorazí i více rodičů fandit nebo si s dětmi i zah-
rát. 

Závěrem: 
Volejbalový víkend potvrdil, že sport může být ra-

dost, motivace i příležitost pro nové přátelství. Všem 
účastníkům, trenérům, rodičům i partnerům patří velké 
poděkování. Už teď se těšíme na další ročník. 
Volejbalu zdar. 

Michal Zajonc

Truck trial pokračoval 
v Braňanech. 

Mezinárodní mistrovství České republiky 
v truck trialu 2025 pokračovalo druhým závo-
dem, který se uskutečnil v Braňanech u Mos-
tu v Ústeckém kraji 26. a 27. dubna 2025. 
Pořadatelé připravili pro posádky celkem 
13 soutěžních sekcí. Posádka 
javornického autoklubu se 
  závodu účastnila ve  třídě S 
3/1. První sekci posádka ja-
vornického autoklubu, To-
máš Janků a  Roman Kovář, 
vyhrála. Ve druhé sekci však 
javornické posádce štěstí ne-
přálo. Ještě před první bran-
kou kluci "zabořili" ROSS VI-
ZU do bláta tak hluboko, že 
museli být vytaženi dvěma 
vozidly Praga V3S. Rázem se 
 propadli v průběžném pořa-
dí na čtvrté místo. Hned další 
sekce ukázala, že v tak vyrov-
nané konkurenci, bude pro 
javornickou posádku dohnat 
velkou bodovou ztrátu z dru-
hé sekce téměř nemožné. 
Javorničtí to ale nevzdali. 
Čtvrtou sekci opět vyhráli. V posled-
ní sobotní sekci obsadili Tomáš s Ro-
manem druhé místo. Jejich ztráta na 
 třetí místo v průběžném pořadí byla 
ale veliká. 

V první nedělní sekci obsadili klu-
ci třetí místo. A  bylo jasné, že cel-
kově třetí místo je pro javornickou 
posádku nedosažitelné. V  nedělní 
druhé sekci, asi nejnáročnější sekci 
závodu, ukázali Tomáš s  Romanem, 
že jsou dobří stratégové a že se toho 
nebojí. Měli to dobře vymyšlené, 
ale… Kluky zradila technika. Přední 
uzávěrka nešla zapnout a  bez ní to 
zkrátka nešlo. V sekci překročili časo-
vý limit a  byli diskvalifikováni. Kluci 
se propadli v průběžném pořadí na 
 páté místo a bylo jasné, že ztrátu už 
nebude možné dohnat. Poslední 

soutěžní sekci zajeli opět perfektně, obsadili druhé 
místo. Celkově skončila posádka javornického au-

toklubu na pátém místě. Tomáš s Romanem se za 
svůj výkon nemusí stydět. Jak se říká, každý den 
není posvícení. V průběžném pořadí Mezinárod-
ního mistrovství České republiky je javornická 

posádka po dvou závodech na druhém místě.  

Závod je již historií a seriál 
pokračuje dál. Příště nás 
čeká VELKÁ CENA 
MOHELNICE TRUCK TRIAL 
2025. Více informací 
na oficiálních stránkách 
autoklubu 
www.agenasteam.cz. 

Oldřich Janků

Javornická posádka, foto: archív Agenas team
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Javornické trhy: jarní slavnost chutí, 
vůní a pohody 

Na Bílou velikonoční sobotu 19.  dubna 
2025 se javornické náměstí proměnilo v živé 
centrum tradic, lokálních specialit a soused-
ského setkávání. Město Javorník ve  spolu-
práci s  Městským kulturním střediskem us-
pořádalo již druhé oblíbené Javornické trhy, 
které přilákaly stovky návštěvníků 
z  širokého okolí. Historie novodo-
bých trhů sahá do  jara loňského ro-
ku, kdy se  konaly poprvé. Na  pod-
zim 2024 byly plánovány trhy druhé, 
bohužel je však zhatily rozsáhlé po-
vodně. O to více si letos všichni užili 
jejich návrat – odložené trhy se  ko-
naly za  krásného jarního počasí, 
s  bohatou nabídkou regionálních 
produktů a  přívětivou atmosférou, 
a  to díky spolupráci Moravských tr-
hů. Kulturní program obstarali Jarda 
a Lukáš Daňovi společně s Martinou 
Daňovou, kteří svými pohodovými melodiemi dotvořili 
příjemnou náladu celých trhů. Návštěvníci si poch-
valovali nejen muziku, ale především pestrý sortiment 
a kvalitu nabízených výrobků. Trhy nabídly to nejlepší 
z  domácí i  zahraniční produkce – slovenské sýry, 
bryndzu, žinčici i oštěpky, maďarské škvarky, a  samo-
zřejmě lokální pochoutky včetně beskydských sýrů 
a uzenin pana Chytila. Nechyběly mléčné výrobky, ruč-
ně vyráběné šperky a náramky, háčkované hračky, kvě-

tiny do bytu i na zahrádku a dekorace. Zákaz-
níci si odnášeli také těstoviny všech druhů, by-
linky, tinktury, medy, koření či marmelády 
a pečené čaje – vše i  ve  vkusném dárkovém 
balení. Zvláštní pozornost si zasloužilo Pekař-
ství Bartovice, jehož chléb ze stoleté parní pe-
ce evokoval vzpomínky na  časy našich babi-
ček. Nechyběly ani moderní produkty, jako 

například účinné NANO přípravky. 
Celý den se nesl v duchu jara, set-
kávání a tradic. Náměstí se opět sta-
lo místem, kde se potkávají souse-
dé, přátelé i  rodiny s  dětmi. „Den 
jsme si užili, byl to skvělý den plný 
vůní, chutí a  zábavy,“ zaznívalo od  
návštěvníků s úsměvem.  

Budeme rádi, když se  podzimních trhů zúčastní 
i  místní občané, kteří by rádi nabídli své produkty 
návštěvníkům trhů.  

Těšíme se  na příští trhy, které se  uskuteční 
20.  září 2025. Javornické trhy se  stávají krásnou 
tradicí.  

Michal Zajonc 

Stavění a kácení májky  
v Bílém Potoce 

V Bílém Potoce je stavění a kácení máje každoroční 
společenská událost. Noví osídlenci, po  odsunu ně-
meckého obyvatelstva, založili 30. září 1945 nový Sbor 
dobrovolných hasičů, který tuto tradici udržuje pravi-
delně od dubna 1946, kdy byla hasiči vztyčena první 
májka. Od této doby nebylo stavění májky ani jednou 
přerušeno. I letos dobrovolní hasiči postavili májku oz-
dobenou stuhami z barevného krepového papíru a za-
věšeným zdobeným věncem na obvyklém místě u ha-
sičské zbrojnice. V sobotu 26. dubna ji vztyčili a její vr-

šek se  komíhá v  úctyhodné výšce 21  m. Na  vrcholu 
májky se  třepetá malá státní vlaječka. V  sobotu 
31. května v době od 17:00 hod. proběhne její kácení, 
na  které Vás všechny srdečně zveme. Čeká na  Vás 
několik stánků s  občerstvením - oblíbené grilované 
makrely, výborné výrobky z udírny a  jiné chuťovky. Sa-
mozřejmě nebude chybět pivečko na  uhašení žízně, 
ale ani něco ostřejšího. No a pro mládež nealko nápo-
je. Hudba zajištěna. Doufáme, že nám bude přát poča-
sí a že se nás sejde co nejvíce. 

za SDH Bílý Potok 
V. Tvarůžka, zastupitel

Javornické trhy na náměstí Svobody, foto: MZ

Vítání jara a stavění máje  
v Horních Hošticích 

U nás se pořád něco děje. A pořád je ve-
selo a pořád se setkáváme a bavíme a hra-
jeme si s dětmi a děti s námi cvičí. A jelikož 
bývá na  setkáních potěru stejně, ne-li více, 
jak dospělých, vymysleli jsme pro ně Vítání 
jara. To proběhlo v sobotu 19. 4. těsně před Velikono-
cemi. A tak byl program jasný – velikonoční. Sešli jsme 
se odpoledne na hřišti. Děti měly připravenu spoustu 
aktivit, přičemž jednoznačně vedla trampolína. Když se  
nám je občas podařilo sehnat dolů, mohly si namalo-
vat vajíčko a pověsit jej na břízku před kontejnerem, 
mohly si namalovat tašku, zazpívat karaoke, vyrobit 
plyšovou ovečku nebo zajíčka nebo si nechat namalo-
vat obličej. Různé aktivity pro děti měly velký úspěch 

a  patřičně unavily všechny dospělé. Gri-
lovali jsme makrely a  ty tedy byly skutečně 
vynikající, čepovalo se pivo. Bylo napečeno 
a dobrého občerstvení plný stůl. Děti měly 
přichystány sladkosti, které dostaly, když 
zazpívaly písničku. Karaoke se  stalo oblí-
benou disciplínou a bude připraveno i  na 
 Kácení máje. Tak s dětmi něco natrénujte 

a přijďte. Májku jsme postavili v  sobotu 2. 5. opět za 
 radostné asistence dětí a její kácení, na něž Vás srdeč-
ně zveme, proběhne v sobotu, 7. 6. 2025. A my pro 
Vás připravíme zase ty fantastické makrely, naplníme 
udírnu voňavými dobrotami, patřičně zásobíme výčep 
a bar a nachystáme tombolu a  taky zábavu pro Vaše 
děti.  Těšíme se na Vás. 

za Horní Hoštice z. s.,  
Alena Gálíčková
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Pozvánka na společné setkání  
„Seniorům blíže“ 

dovolujeme si Vás pozvat na další společné setkání, 
které se uskuteční v pondělí 9. června 2025 od 
14:00 hodin v prostorách turistického centra SOUD. 
Přijďte si s námi vychutnat šálek kávy a společně si 
popovídat o dění v našem městě – co se podařilo, co 
by bylo možné zlepšit či jaké nápady máte do budou-
cna. Závěr setkání zpříjemníme drobnou zábavou  
v podobě deskových her. Těšíme se na Vaši účast. 

MZ

Pozvánka pro členy MO STP Javorník – Sportovní odpoledne 
Místní organizace Svazu tělesně postižených ČR v Javorníku oznamuje všem svým členům, že v sobotu 

21. června od 14:00 hod. se koná SPORTOVNÍ ODPOLEDNE. Kulturní program proběhne v zahradě domu Karla 
Ditterse z Dittersdorfu. Hudba, hry, občerstvení zajištěny. Srdečně Vás, všechny členy, zve výbor Místní organizace 
STP v Javorníku. 

za MO STP Javorník, Michal Zajonc

Výzva občanům 
Vážení občané, 
v rámci letošní letní sezóny připravujeme výstavu  

s názvem „Turistika“, která se zaměří na historii turistiky od 
konce 19. století až po 80. léta 20. století. Obracíme se pro-
to na Vás s prosbou: pokud doma uchováváte předměty 
vztahující se k tomuto tématu – například stany, batohy, tu-
ristické hole, přívěšky, upomínkové předměty, medaile 
apod. – a jste ochotni je dočasně zapůjčit pro účely výstavy, 
velmi nám tím pomůžete a potěšíte. Vámi zapůjčené expo-
náty můžete přinést na Informační centrum v Javorníku,  
a to v pracovní dny mezi 8:00 a 16:00 hodinou. 

Předem děkujeme za Vaši ochotu a podporu při tvorbě 
výstavy, která připomene krásu i historii pěší turistiky. 

za MěKS Javorník Ing. Lucie Hecsková

Výzva pamětníkům – sázení lípy  
u zdravotního střediska 

Vážení občané, 
obracím se na Vás s prosbou o pomoc 

při doplnění informací o jedné z událostí 
naší místní historie. Rád bych zaznamenal 
vzpomínky na sázení lípy u zdravotního 
střediska, které podle dostupných infor-
mací proběhlo v roce 1965 při příležitosti  
20. výročí osvobození. O této události se však  
v žádných písemných pramenech nedochovaly bližší 
údaje.  
Z dosavadního šetření se podařilo zjistit, že: 

lípa byla zasazena právě v roce 1965, za ní tehdy 
stála dřevěná besídka pod svahem,️ kovové zábradlí 
kolem lípy je dochováno dodnes. Pokud jste se této 
události účastnili, případně si ji vybavujete, budu velmi 
vděčný za jakékoli vzpomínky, fotografie či další infor-
mace, které by mohly pomoci tuto část historie města 
doplnit. Za dosavadní spolupráci děkuji panu Pavlu 
Stoupalovi. 

MZ 
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Tradiční májový výšlap zahájil 
turistickou sezónu na Borůvkové 
hoře 

Na Borůvkovou horu, dříve známou také 
jako Heidelkoppe, se 1. května 2025 vydali 
milovníci turistiky, aby společně přivítali no-
vou turistickou sezónu. Slavnostní mezi-
národní májový výšlap přilákal návštěvníky 
z Česka, Polska i Německa, kteří si užili den 
plný zábavy, dobrého jídla a hudby. 

Počasí letos přálo – teplota se pohybo-
vala kolem příjemných 20  °C a  polojasná 
obloha byla ideálním společníkem pro ces-
tu. Po příchodu na vrchol byli všichni účast-
níci symbolicky „zkontrolováni“ pohraniční 
stráží Javornické dělostřelecké gardy, která 
prověřila, zda nepašují alkohol nebo tabák. Každý pak 
obdržel razítko s povolením vstupu. Slavnostní zaháje-
ní proběhlo v  jedenáct hodin za přítomnosti zástupců 
města Javorník a  slavnostním výstřelem z děla Javor-
nické dělostřelecké gardy. Poté už nic nebránilo pes-
trému kulturnímu programu a bohatému občerstvení. 
O úvodní hudební vystoupení se postarala javornická 
skupina Stará Tráva se svými energickými country pís-
němi. Následoval polský vokální soubor Vocaline, kte-
rý svou hudbou roztančil přítomné návštěvníky. At-

mosféru doplňovaly stánky – například stá-
nek Šoltýství Travná z. s. nebo Městského 
informačního centra Javorník s propagač-
ními předměty města. Ředitelka Městského 
kulturního střediska poděkovala všem, kte-
ří se  na akci podíleli: „Děkujeme panu 
Stanislavu Sedláčkovi za  dopravu imobil-
ních a starších občanů na Letiště. Dále pak 
Jirkovi Tillovi a  Radovanu Šustalovi z  SDH 
Javorník za odvoz občanů tranzitem z Letiš-
tě až k samotné rozhledně. Poděkování pat-
ří také Lesům ČR, s. p. za umožnění vjezdu 
na jejich pozemky, pracovníkům městského 
úřadu a města Javorník za jejich pomoc při 
přípravě astvení i všem, kteří se na této akci 
jakkoli podíleli.“ 

Slavnostní zahájení turistické sezóny se i letos neslo 
v  přátelském a  radostném duchu. Borůvková hora 
se stala místem setkání, zážitků a sdílené radosti z krás-
né přírody. 

Michal Zajonc

Inzerce
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